

En el sector de Madrid se hacen pequeñas rectificaciones en vanguardia, precursoras de grandes avances

En el sector de Santander fué rechazado el enemigo con importantes pérdidas.—Sería derrota de los rojos en el frente de Talavera.—En Robledo de Chavela atacó el enemigo, al que se le hizo huir, infligiéndole un duro castigo.—El nuevo embajador italiano es recibido por el general Franco.—El «Cervantes» fué echado a pique por un submarino que estuvo al servicio de la escuadra pirata.

Más sobre la tormenta europea

Reconocido por Alemania el nuevo gobierno de orden en España, frente al Poder anárquico de los sin Dios ni Patria, de repente toda la atención alemana, pero con apasionamiento guerrero, cambió hacia Rusia.

No habrán olvidado nuestros lectores que afirmamos, días pasados, ser a detención de un ingeniero alemán en Rusia una de las concausas de la gravitación de las tirantes relaciones entre aquella nación anárquica o comunista y Alemania.

El tribunal ruso de Novosibirsk acaba de dictar sentencia condenatoria a muerte del ingeniero alemán detenido ricking.

El periódico oficioso del Gobierno alemán intitulado «Correspondencia Diplomática y Política», afirma que la intención dicha es una provocación atencional para agravar las relaciones internacionales.

La Prensa periódica alemana critica duramente el proceso y la sentencia caída; expresando ser una maniobra

torpe para perturbar la paz en Europa.

El Gobierno alemán, por la intermediación de su embajador en Moscú, ha presentado una muy enérgica protesta ante el llamado Gobierno ruso por la sentencia de muerte comentada.

La enérgica protesta del embajador dicho, conde de Schulenburg, va acompañada de otra nueva protesta de los periódicos alemanes que piden con exigencia, que se rompan las relaciones con Rusia.

El momento actual, en Europa, presenta aspecto de gravedad suma.

Aumentan, como se ve, las causas determinantes de la gran tormenta europea que venimos pronosticando.

En cambio, por momentos disminuyen las razones que pudieran implicar un retroceso hacia el restablecimiento del imperio del «statu quo» que reinaba hace unos meses.

Todo hace prever que nos hallamos en vísperas de la gran tormenta.

EURIPIDES.

Desde el frente de Guadalajara El orgullo de ser español

«Si cien veces naciera, cien querría nacer español». Este magnífico pensamiento de un benemérito paladín del Tradicionalismo histórico, y delador infatigable del Liberalismo en todos sus grados y colores, sugiéreme, en estos momentos, la halagüeña idea de hilvanar estas mal trazadas líneas, que, aunque escritas a vuelo pluma, plácese depositar a los Reales Pies de mi amadísima España, gloriosa antes como ninguna otra nación del mundo y postrada hoy en el lecho del infortunio por obra y gracia de los que, llamándose españoles, han tenido la avilantez de criticarla en el lecho de todos los dolores con esos tres clavos de la moderna Democracia, conocidos en el orbe todo con los altisonantes nombres de «Libertad, Fraternidad e Igualdad», en sentido revolucionario.

Haber nacido en España es el más encumbrado honor que puede caber a un ser racional que conozca, así sea someramente, su Historia, comparada con la de los demás pueblos civilizados.

Ser español es el timbre más codiciado de todo aquel que tenga en algo la Religión de sus padres y la Ciencia y el Arte en sus más variadas manifestaciones.

Llamarse hijo de España significa considerarse descendiente directo de los más grandes Hombres que en el mundo han sido, y por ende, heredero de la impecable fama de los grandes Santos, eximios gobernantes, indomitos guerreros, sabios de primera magnitud y celeberrimos artistas que, en el transcurso de las edades, han brillado, con luz única y propia, en los serenos cielos de esta bendita tierra de promisión que se llama la tierra española.

Poder invocar a España con el dulcísimo nombre de Madre equivale a la más cumplida merced a que puede aspirar quien haya tenido la fortuna de ver la luz primera en su bendito regazo, y la dicha sin cuento de escuchar, de sus regalados labios, los primeros mimos y arrullos de su maternal amor.

Caminar, alta la frente, y serena la mirada, por los románticos senderos de España es posar la sandalia campestre en la calzada, sembrada de mirros y laureles, de sus inmarcesibles glorias que no han sido parte a tergiversar ni la maledicencia de los de fuera, ni el desden ni el olvido de los de dentro.

Tener la satisfacción legítima de trepar por sus enhiestas montañas rocosas y pasear por sus deliciosos valles y dilatadas parameras vale tanto como recordar el labor de sus grandezas y el Calvario de sus sacrificios y la paz idílica de sus dorados días imperiales bajo el signo redentor de la Cruz y el emblema de la Corona sobre la testa de sus católicos y poderosos Monarcas.

Saludar militarmente, o sombrero en mano, a su enseña sagrada—rúbrica de sangre, lágrima de sol—es postrarse ante el Altar de sus tradiciones y musitar una oración patriótica al pie del ara santa de su nobilísima plebe, leada por sus excelentes escritores, cantada por sus vates inmortales, llevada a la escena por sus insignes dramaturgos y copiada fielmente en el lienzo por sus mejores maestros en el Arte de Pintura.

Cantar a pleno pulmón su Himno tradicional y único (la Marcha Real Española), es, en boca de los buenos patriotas, entonar el Magnífic de sus hazañas portentosas y salmodiar el Te Deum de sus gestas soberanas, a

la sombra de sus soberbios palacios o bajo las naves de sus maravillosas Catedrales, las más esbeltas e imponentes de la tierra.

Pensar en España y soñar con España es soñar y pensar en la Fe que la hizo poderosa y magnífica al través de los siglos y es pregonar a todos los vientos la supremacía universal que, en todos los órdenes, le corresponde por derecho propio en el concierto de los pueblos, dignos de tal nombre.

Vilorear y bendecir a España significa bendecir y vilorear al Señor Dios de los Ejércitos que condujo a la victoria a sus invencibles infantes y espoleó los corceles de sus indómitos jinetes, e hinchó las velas de sus naos descubridoras y asentó los cimientos de su Alcázar, e iluminó sus estancias imperiales con la dorada lámpara del Sol, testigo perenne de su apoteosis y guardia noble perpetuo de su envidiada y no superada grandeza.

Delatrar el regalado nombre de España es recogerse invocando el nombre de la Madre Patria, en cuyos brazos nos mecimos, sobre cuyas rodillas aprendimos a musitar el Nombre Santo de Dios, y a los oscuros de la cual juramos empuñar, si preciso fuere, las armas, para salvaguardar su honor immaculado...

«Si cien veces naciera cien querría nacer español», porque ser español es lo más grande que puede concebir la más ardiente fantasía y soñar el más enardecido de los corazones.

Maldito, pues, quien, distraído de ser español, escarnece blasón tan legítimo, y diciéndose hijo de España la ultraja sin piedad, la vende por treinta dineros y la entrega, atada de pies y manos, al extraño enemigo para que cobe en ella sus insidiosos crímenes.

Menguados los malos patriotas que en esta suprema hora se cruzan de brazos ante su Madre afligida, negándose—por egoísmo o por maldad— a quebrar una lanza en su defensa, como si en la presente contienda no se jugase el porvenir no sólo de España sino de la civilización entera.

Para los traidores a España, la degradación inmediata y el fusilamiento por la espalda como a vulgares facinerosos.

Para los españoles egoístas y emboscados, la deshonra pública y la confiscación de sus bienes y fortunas.

Para los asesinos de la Patria, el imperio de la Ley con todas sus graves consecuencias.

Es muy grande España para dejarla en el arroyo abandonada, y quien tal hiciera sepa que la traición es un crimen que la Patria jamás perdona.

¡Patria mía, la más grande de todas las Patrias! Bien quisiera loarte con los encendidos aunque pobres cantos de mi laud, pero mi lengua emudece ante los suspiros del poeta nacional que tan inspiradamente acertó a sentir tus amores y a dolerse de tus desventuras.

Informaciones de todos los frentes

Informes oficiales

Comunicado oficial n.º 118.
Ejército del Norte. Estado Mayor. Segunda Sección

Situación general a las 21 horas del día 24 de noviembre de 1936.

Nuestras fuerzas han actuado, durante la jornada de hoy, en los sectores de Vizcaya, Alava y Burgos, de la 6.ª División, donde se han rechazado varios intentos de ataque del enemigo, y en los dos sectores, Norte y Sur, de la séptima División. En el sector Norte de esta División, se han recibido duramente dos ataques dirigidos a nuestras líneas, desalojándole de una de las avanzadillas, ocasionándole treinta muertos y cogiéndole algún prisionero y material.

En las restantes Divisiones, sin novedad.

Continúa la situación sin modificación.

Gran derrota de los rojos en Talavera

Talavera de la Reina.—Ayer mañana intentó el enemigo dar un golpe de audacia contra esta plaza, creyéndola desguarnecida, pensando que nuestras fuerzas habían sido enviadas al sector de Madrid.

Los jefes de las columnas que estaban en antecedentes de lo que pretendía el enemigo, redoblaron la vigilancia y al ver que se aproximaban unos mil quinientos rojos les dejaron avanzar sin oponerles ninguna clase de resistencia, pero cuando ya habían pasado en su totalidad el río Tajo se abrió fuego de cañón, fusil y ametralladora contra ellos, ocasionando una verdadera carnicería, habiendo quedado muy pocos para contarlos.

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 24 de noviembre.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Sin novedades dignas de mención.

Sexta división.—El enemigo afacó en el frente de Santander, siendo rechazado con grandes pérdidas.

Séptima división.—En el sector de El Escorial el enemigo, en el día de hoy, intentó llevar a cabo un nuevo ataque sobre Robledo de Chavela, rechazándosele persiguiéndole y desalojándole de una avanzadilla, donde abandonó 30 muertos, un prisionero y más de 50 fusiles. Los muertos abandonados en este lugar: entre el día de ayer y hoy, pasan de 80, y entre ellos el jefe que mandaba las fuerzas enemigas.

En el frente de Madrid se consolidaron las posiciones últimamente ocupadas, efectuándose pequeñas rectificaciones a vanguardia, precursoras de otros avances más importantes.

En el frente Sur de Talavera se intentó por el enemigo llevar a efecto un ataque con infantería y tres baterías, que fué rechazado por nuestras tropas, persiguiendo al enemigo nuestra aviación que causó a éste numerosas pérdidas, huyendo hacia los Navalmorales.

Octava división y división de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, en Fuentetejas, el enemigo había, en el día de ayer, hecho acto de presencia hostilizando al pueblo, pero fué sorprendido por nuestras tropas, haciéndole huir a la desbandada y dejando en nuestro poder algunos muertos, una ametralladora, un mortero, veinte cajas de municiones y el rancho preparado para la comida, que fué tomado por nuestras tropas; pasándose a nuestras filas un cabo con un mortero y un soldado con su armamento.

Salamanca, 24 de noviembre de 1936.

Otras informaciones

El asunto del torpedeo del «Cervantes»

Madrid.—Comunicado del ministerio de Aire y Marina del día 22.

«Esta mañana a las nueve, varios submarinos pertenecientes a una flota extranjera—creemos nosotros, puesto que los rebeldes no poseen elementos guerreros de esta clase—, han atacado a dos navíos de nuestra escuadra a la entrada del puerto de Cartagena.

Uno de los torpedos lanzados alcanzó al crucero «Cervantes», causándole averías.

Los demás torpedos lanzados por otros submarinos contra el «Méndez Núñez», no han ocasionado daños.»

Roma.—Se desmiente oficialmente que los sumergibles italianos hayan tomado parte en el ataque dirigido contra la base naval gubernamental de Cartagena.

Londres.—El embajador de Alemania declara formalmente que no existen submarinos alemanes en los puertos del Mediterráneo.

ABLANDO CON UN PRISIONERO ROJO

El hambre en Madrid es espantosa

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general de Salamanca, envió anoche a las 22.35 al director de Radio Castilla, para su difusión el siguiente despacho:

A pesar de ser hoy día de calma que nuestras columnas del sector de Madrid se han dedicado a su labor de ensanchamiento de base, puedo ofrecer al lector un pequeño manojito de noticias del frente, que pueden satisfacer su legítima curiosidad.

En primer lugar, y en la noche de ayer, por el sector comprendido de Carabanchel Bajo al barrio de la Usiera, el enemigo inició un contraataque con mucho fuego de uslería y de granadas de mano.

Las tropas de Tella, siguiendo a fáctica que tan buenos resultados nos va dando, dejaron acercarse a los rojos hasta tenerlos bien a tiro, saliendo entonces del parapeto en furioso contraataque, haciendo a los pocos minutos una verdadera sarracina entre los incautos marxistas, a quienes solo en una casa donde se hicieron fuertes, se cogieron 16 muertos y cerca de 30 heridos en el cuartelillo de guardias de Asalto, donde se les cercó. Igualmente quedaron en nuestro poder cuatro cajas integras de municiones de ametralladoras de marca francesa y seis prisioneros.

Uno de estos ha declarado, cuando calmó su extenuación, que llavaba en la trinchera tres días sin comer ni dormir y que el estado de hambre entre las mismas milicias es espantoso.

Últimamente los milicianos reciben por toda ración para el día en las trincheras, una lata de sardinas, un panecillo menor que una barra de viena y una lata de conservas rusa de berengena, que no hay quien pueda atravesar, según su frase textual. Asegura este detenido que el hambre en Madrid es espantosa y que cada día cunde más la protesta, no ya entre el elemento civil, sino entre el armado.

La mañana de hoy ha transcurrido en todo el frente con absoluta calma, escuchándose solo tal cual paqueo, en las avanzadillas, y a las dos de la tarde hubo un pequeño ataque rojo por el frente de Pinto, huyendo el enemigo apenas desplegaron los escuadrones enviados para batirlos.

De todas formas, desde hace dos fechas se observa una marcada flojedad, tanto en los contraataques como en la resistencia que ofrecen los marxistas. En cambio, se da el caso curioso de registrarse algunos intentos de golpes de audacia, como el perpetrado hace dos noches en una aldea llamada Villanueva, entre Valdarrío y Brunete, donde no había guarnición y si solo media docena de pacíficas familias.

Inmediatamente la aviación de Talavera se puso en juego. Desplazó y batió dicha concentración, logrando desmontar un grupo de camiones, que huyeron a toda marcha lejos del río.

Este mediodía he cambiado unas palabras con el general Varela

Este mediodía he cambiado unas palabras con el general Varela mostrándose más congado acaso que nunca y diciéndome textualmente: «La toma de Madrid, ya no es un problema militar, porque cuando se asalta una fortaleza y se pasa el foso y el atacante se sitúa dentro de ella, la fortaleza está ganada. Pero es un problema de conciencia, de españolismo.

Nosotros no queremos destruir Madrid porque somos buenos españoles, pero tampoco podemos pasar por ir tomando nuestra ciudad casa por casa, sacrificando vidas estérilmente. Si los que hoy defienden Madrid no quieren tener un momento de reflexión, con friandis nuestros más firmes deseos no tendremos más remedio que pelar a los recursos supremos que quiséramos dejar de lado.

De todas formas—terminó diciendo el general Varela—insistimos en acabar de conquistar Madrid sin destruirlo, y por medio de columnas maniobreras, todo está preparado y dispuesto a tal fin; únicamente el mal estado del tiempo retrasa el momento definitivo.»

Efectivamente, como dice el invicto general, el tiempo nos es francamente adverso. Hasta la hora de telegrafiar no ha llovido, pero el cielo está cubierto de nubarrones y la tierra mojada y el frío y la humedad son terribles.

Aguardemos pues una clarita, que con ella vendrá la acción definitiva, de cuyo éxito hoy más que nunca esperamos, y sabiendo lo que decimos seguramente.

Religiosas Concepcionistas de San Luis

Ayer 24, tuvo lugar en este convento la toma de hábito de Sor María Liduvina de Jesús, en el siglo Marceliana García Ortega, natural de Los Vilecinos.

Ocupó la misa el presbítero doctor don Aurelio Román Valladolid, capellán de la Comunidad, asistido por don Virgilio García Trascasa, primo de la novicia, y don Crescencio Arroyo Martínez, alumno del Seminario de Misiones.

Terminado el santo sacrificio dió comienzo el acto conmovedor de la vestición, precedido de plática alusiva que pronunció el señor capellán, poniendo en ella de relieve el origen y fines que el santo noviciado persigue, y las excelencias de la vida religiosa.

Apadrinaron a la novicia sus primos don Federico Santamaría García y la distinguida señorita Eloísa Ruiz García, alumna de tercer curso del grado profesional del Magisterio.

Los numerosos asistentes, entre los que hemos de nombrar a don Domingo Ortega, celoso párroco de San Esteban, fueron obsequiados después por la Comunidad, a quien, lo mismo que a la novicia y a su familia enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

X. X. X.

Todas las personas elegantes forman habanos

EMINENCIAS.

Martirio simbólico

Lucha encarnizada la que hoy se está librando en los campos de batalla. La Hispanidad resurgente en fiera acometida para hollar la cerviz del dragón asiático. Es que la sangre que hoy riega nuestros campos háse vertido en aras de un ideal; la restauración en Cristo del mundo entero con todo el contenido político y social dibujado en el guión de su Evangelio. La conquista palmo a palmo de España es tan solo el precedente necesariamente vinculado con la más completa reconquista espiritual. Así lo entendieron nuestros mártires al grito de ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey! Por eso jengo como todo un símbolo de nuestra causa al santo P. Poveda y a su martirio. Inició la reconquista mucho antes que nosotros y por tanto la obediencia de sangre a ella apeja. En 1911, cuando de los edificios públicos, de los centros docentes, de la escuela primaria se quería desterrar el Crucifijo; se le hizo objeto de

SAGITARIO.

Matillas 24 noviembre 1936.

desprecio en algunos y se arrancó con odio de otros» nace la Institución Teresiana. Y siempre con este lema «Habés de ser Crucifijos vivientes». Frente a la atea Institución Libre de Enseñanza crea la Obra Teresiana. Y ocupando los cargos oficiales intenta arrebatarse la presa inocente de la juventud, en las fauces de la fiera y en su mismo cubil. Y en 1930 lanza este grito angustioso: «Si perdemos la mujer, se acabó la esperanza restauradora de nuestra sociedad». No pudo más. La fiera lanzó su gran zarpa sobre las entrañas de España. El santo fundador fué una víctima. Pero su martirio es un símbolo al par que prenda segura de la conquista definitiva de su ideal. La sangre de los cristianos es semilla fecunda de la fe—ha dicho Tertuliano—. Es hoy un ejército de mártires quien lo sigue. Nuestra causa está ganada. ¡Llor a la nueva cristandad española. ¡Viva el triunfo de la Hispanidad!

B. DIEZ, Pbro.
Profesor del Seminario.

en los barrios de Salamanca, Guadalupe, Prosperidad y Ventas. Muchos milicianos han huido por la carretera de Cuenca y casi todos los que defienden ahora a Madrid son extranjeros de diversas nacionalidades.

Una reliquia de León XIII para Varela

Lisboa 24 (R. C. P.—El general Varela ha recibido un regalo de una anciana portuguesa. Consiste en una reliquia de León XIII, engarzada en oro, que el director del ataque a Madrid lleva colgada del cuello sobre el pecho.

Evacuación a Valencia

Lisboa 25 (madrugada).—Un telegrama recién llegado de Madrid da cuenta de que el 5.º regimiento de milicias, de acuerdo con la junta de defensa, acordó la evacuación a Valencia del primer lote de «mentales», compuesto por los escritores A. Machado, Enrique Molas, M. Ortega, Medinabedia, Sacristán, Sánchez Covisa y Moreno Villa. Fueron transportados a Valencia en un camión blindado.

El embajador de los Estados Unidos a Valencia

Roma.—Cumplimentando órdenes de su país, hoy se trasladará a Valencia el embajador de los Estados Unidos con doscientos subditos norteamericanos que se encuentran en Madrid.

El «Cervantes» ha sido hundido por un submarino ex rojo

La noticia de las averías que le fueron producidas el pasado sábado al crucero rojo «Cervantes» fue conocida en el día de ayer en Alicante, pues hasta esta fecha, la rigurosa censura marxista impidió a todo trance el que los propios vecinos de Alicante, de los que puede decirse que fueron testigos presenciales de lo sucedido, se enterasen debidamente.

La noticia tomada por la radio, está concebida en los siguientes términos: Alicante 24 (16 horas).—A las nueve de la mañana se encontraban cerca de este puerto el acorazado «Jaime I», los cruceros «Méndez Núñez» y «Miguel de Cervantes» y algunos torpederos.

Cuando no podía esperarse ningún ataque a los submarinos comenzaron a torpedear a la flota gubernamental hasta que consiguieron hacer blanco en el «Cervantes» que resultó seriamente averiado en la popa y estribor. Tenerife 24.—Según los informes del Almirantazgo inglés, comentando la noticia del hundimiento del «Cervantes», que tuvo que ser remolcado por el «Méndez Núñez», para poder llegar a Alicante, el proyectil hizo explotar algunas calderas, pues de otro modo no es explicable el enorme ruido que produjo el disparo al hacer blanco.

Roma, 24.—Se han conjeturado sobre qué submarino ha sido el que ha producido el hundimiento del crucero rojo «Cervantes» y se asegura que uno de los submarinos que al principio estaban con el gobierno se pasó a los nacionales.

Roma 24.—El almirante Magaz, representante español en Italia, desmintió hoy la noticia de que el «Cervantes» fuera atacado por un submarino extranjero y añadió:

—Si en los primeros momentos casi toda la escuadra estaba con los comunistas, ahora no puede decirse lo mismo y hace algún tiempo que varias de estas unidades navales pasaron al Estrecho de Gibraltar.

Tenerife 24.—Según se afirma en el periódico «El Eco de París», en los astilleros de Vigo se están ultimando la construcción de siete nuevos submarinos que se harán al agua inmediatamente.

También está a punto de terminarse el acorazado «Baleares», muy parecido al «Canarias».

Se convoca a los diputados rojos para el día primero

Valencia.—Ayer tarde se celebró Consejo de ministros en Benicarló.

Facilitó la referencia de lo tratado el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, quien dijo que siguiendo los preceptos constitucionales, se había acordado convocar a los diputados para la apertura del Parlamento, que tendrá lugar el próximo día primero de diciembre.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

Table with interest rates: INTERESES QUE ABONA: En libretas ordinarias... 2'50 % anual; En imposiciones a plazo de seis meses... 3 % anual; En imposiciones a plazo de un año... 3'50 % anual; En cuentas corrientes a la vista... 1'25 % anual.

CAPITAL DE IMPONENTES:

Table with capital figures: En 31 de Diciembre de 1.934... 17.265.748'02; En 31 de Diciembre de 1.935... 20.429.077'70

LA CATALANA FUNDADA EN 1864

Compañía Española de Seguros contra Incendios. Esta importante Compañía tiene establecida su dirección provisional en Pamplona, y sigue funcionando normalmente, emitiendo pólizas, tramitando y arreglando sus siniestros con toda puntualidad, dentro del territorio ocupado por el Ejército nacional

Delegación en la provincia de Burgos: VIUDA DE IBAÑEZ Oficinas: A. Bonifaz, 18 Teléfono, número 1695

Dijo también que se despacharon algunos asuntos de trámite y de nombramiento de personal.

N. de la R.—No sabíamos que las reuniones tuvieran lugar en Benicarló. El «compañero» Hernández no dijo dónde tendrían lugar las sesiones de Cortes. ¡Si tendrán miedo!

Los obreros de las trincheras no pueden abandonar el trabajo

Madrid.—(U. R.) La comisión de fortificación de Madrid hace saber por medio de esta nota que bajo ningún pretexto pueden abandonar los obreros los trabajos de trincheras que se están efectuando dentro de la capital.

Trescientos mil evacuados en Madrid

París.—Un periódico asegura que los marxistas españoles han comenzado la evacuación de Madrid con mujeres y niños y asegura que el número total asciende a trescientos mil.

Preguntado el Gobierno francés sobre el número de refugiados españoles que admitirá en Francia, ha contestado que aceptará treinta mil.

Una nota de Largo

Lisboa.—La nota internacional del día la constituye una nota de Largo Caballero a Moscú, advirtiéndole que los barcos rusos salidos de mar Negro tengan cuidado en el viaje y sobre todo a la entrada del puerto de Barcelona, a fin de que no sufran deterioro las mercancías que habrán de abastecer a los habitantes de la región dominada por el gobierno marxista.

Como se sabe, los barcos soviéticos salieron de Odesa declarando que llevaban cajas de pasas, azúcar, mantequilla y otros artículos alimenticios.

Reconocimiento de Franco

Budapest.—Comunican de Viena que breve plazo reconocerán al Gobierno del general Franco los Gobiernos de Chile, Perú, Austria y Uruguay.

Protección conveniente

Ginebra.—El representante de Chile en la Sociedad de las Naciones recibió instrucciones de su gobierno en el sentido de dirigirse a la Cruz Roja Internacional para que los trescientos refugiados de la embajada de Madrid sean protegidos convenientemente.

Un libro interesante del P. Alberto Risco, S. J., sobre el asedio y liberación del Alcázar de Toledo, con un prólogo de don Federico García Sanchiz

Muy pronto, una poderosa Editorial publica este libro. En él ha aprovechado el autor toda clase de documentos, pero además, sus conversaciones íntimas con los gloriosos defensores y sus confidencias vistas a las ruinas del Alcázar.irá ilustrada con profusión de fotos directas y pondrá broche de oro el mago de las españolismas Charles D. Federico García Sanchiz

Las emisoras rojas

Ante las continuas infracciones que se vienen cometiendo contra la prohibición de captar las emisiones de las estaciones de radio rojas al servicio del marxismo las Autoridades por motivos de salud pública, se han visto obligadas a proceder contra los infractores, deteniendo a unos, o imponiendo a otros severas sanciones, y a fin de que estas medidas no tengan que adquirir mayor extensión, se hace pública esta determinación para que se abstenga de cometer tales faltas, las que, de repetirse, serán corregidas inexorablemente.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Gobierno Civil

VISITAS. El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Señora viuda de Sanz; don Antonio Zumárraga, don Angel Remacha y el administrador de los Patronatos de Huérfanos y Hospital del Rey.

CONSTITUCION DE COMISIONES DEPURADORAS.

En el despacho del señor Gobernador quedaron ayer constituidas las comisiones depuradoras del personal docente integrando la letra C, el Gobernador civil de la provincia como presidente y como vocales don Modesto Díez del Corral, catedrático del Instituto, doña Andrea Izquierdo, profesora de la Normal, y don Angel Remacha en concepto de vecino de Burgos.

La letra D, la forman el director del Instituto; don José Donate, inspector de Primera Enseñanza; don José Ramón Echevarrieta, como presidente de la Asociación de Padres de Familia; don Antonio Rotaeché y don Miguel García Obeso, en conceptos de vecinos de Burgos.

MULTA.

El señor Gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa al dueño de la Confeitería Lastra por vender un refresco de naranjada a precio superior al señalado.

INDUSTRIAL BURGALÉS MULTADO CON 12.765 PESETAS.

Cumpliendo lo dispuesto por el Excelentísimo Sr. General de la Sexta División Orgánica, le ha sido impuesto al industrial de esta capital don Felipe de la Viuda la multa de 7.365 pesetas, con 60 céntimos, quintuplo de la cantidad a que ascienden los portes de los transportes de mercancías efectuadas por el mismo y que no ha satisfecho a pesar de las reiteradas conminaciones que se le han hecho, multa que deberá ingresar en la Cámara de Comercio.

Asimismo, y por su persistencia en contravenir las instrucciones dadas por la Comisión de Transportes, el señor Gobernador civil ha impuesto a repetido industrial la multa de 5.000 pesetas, independiente de la anterior.

—(O)—

Noticioso este Gobierno civil de que algunas Entidades mercantiles, Asociaciones de exportadores y comerciantes de algunas plazas, han publicado circulares haciendo saber el acuerdo adoptado por las mismas de no servir frutos o artículos, sin antes recibir su importe y que algunos viajeros o comerciantes recorren los centros de consumo ofreciendo mercancías, pero advirtiéndole que no se harán facturaciones de éstas, si no se satisface el importe al contado o contra reembolso; y como con estas prácticas abusivas se altera el régimen de confianza y la normalidad de las contrataciones mercantiles que se desenvuelven a base del crédito y de la confianza mutua, causando daño irreparable a la economía Nacional, ya que ese modo de proceder varía en absoluto las prácticas comerciales que se observaban en años anteriores y revela, además de una falta de confianza mutua entre las partes contratantes, de garantía para el nuevo Estado que se está forjando a costa de tantos sacrificios; se advierte a las Entidades y Asociaciones que han publicado esas circulares, deben proceder, con la publicidad debida, a su anulación inmediata y en cuanto a las contrataciones que han efectuado con sus clientes y las que realicen en lo sucesivo, las verificarán en las mismas condiciones que en campañas anteriores, otorgando a los compradores los plazos de costumbre, para el pago de las mercancías y artículos que adquieran.

Cruzada contra el frío

OFICINA CENTRAL. Recaudado en el día de hoy, pesetas 4.365,90. Idem en días anteriores, 330.056,90. Total, 334.422,20 pesetas.

Otro mártir de la Patria

En el frente de Cilleruelo de Bricia resultó herido de gravedad el joven Félix Cervera Pérez, de las Milicias de la Juventud de Acción Popular, y el sábado fué trasladado a Burgos ingresando en el Hospital Provincial, donde falleció ayer cristianamente.

El cadáver ha estado depositado en una sala del Cuartel de las Milicias de la J. A. P., convertida en capilla ardiente y a las doce se ha celebrado un solemne funeral en la parroquia de San Cosme y San Damián, al que ha asistido el padre del finado don Félix, al que acompañaban representaciones de la J. A. P., Reguete, Falange y Legionarios de Albiñana y un numeroso público.

El féretro iba cubierto con la bandera de la Patria y el escudo de la J. A. P., y fué sacado en hombros de milicianos y llevado en procesión hasta la Plaza del Conde de Castro, donde se cantaron los responsos, desfilando las milicias de Acción Popular, Reguete, Falange y Legionarios de Albiñana, ante el cadáver, después de las tres voces de «Presentes».

El cadáver fué colocado en un coche de Acción Popular y trasladado a Milagro (Navarra) pueblo natal del joven jayista, donde recibirá cristiana sepultura.

Al fúnebre acto asistió la escuadra de gastadores de la J. A. P., y una sección de Milicianos de la misma y la banda de música del regimiento de Infantería de San Marcial.

A los padres del finado don Félix y doña Petra, y demás familia y a las Directivas de Acción Popular, expresamos nuestro sentimiento.

EL NIÑO Pascual Pablo Eguigaray Giménez Ranero que falleció en Burgos, el 26 de Noviembre de 1984, a los 11 años de edad (E. P. D.) Sus padres, hermanos, abuela, tíos, primos y demás parientes. Agradecerán a sus amistades asistan a alguna de las indicadas misas, por lo que les quedarán agradecidos. Burgos 25 Noviembre de 1986.

CIRUGIA ESTETICA

El especialista de Madrid en Medicina y Cirugía Estética Dr. Moreno Ochoa, y solamente por unos días pasará consulta de la mencionada especialidad desde el día veintiseis de noviembre en la Clínica Dermatológica del Dr. Muñoz Casas, Calle de Almirante Bonifaz 15, 1.º, todos los días de doce a dos.

Los tratamientos que principalmente efectuarán son: correcciones de nariz, boca, orejas, cejas, arrugas, (estramiento facial) senos, vientre, etc. Cures de «obesidad» (baños de parafina, diatermia etc.) Depilación eléctrica por diatermocoagulación y electrolisis. Renovación de la epidermis y limpiezas faciales. Dermatosis inesistencias y toda clase de defecios físicos.

Para correspondencia de provincias, HOTEL AVILA — BURGOS

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61. Tefino 2.004. LA SEÑORA Doña Micaela Carazo Rico ha fallecido en el día de hoy, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus desconsoladas hijas, doña María-Anunciación y doña María del Pilar; hijo político, don Agustín López Muñiz (Médico militar, jefe del Cuerpo Quirúrgico en Vergara); nietos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al entierro y funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana Jueves a las ONCE, acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Vivia: Merced, n.º 36 — Burgos 25 de noviembre de 1936 El duelo se despide en el sitio de costumbre

Ingreso, Bachillerato, Comercio, Contabilidad etc Sanz Pastor, 18, 1.º ACADEMIA COMERCIAL Telfn. 146 BURGOS

Después de liberada Oviedo Alma Mater

De una carta que se nos envía para entresacar detalles de alguno de los muy numerosos errores causados por los revolucionarios en la ciudad de Oviedo, son los párrafos siguientes:

«Y sin duda no habíamos rendido todo el tributo que a Dios y a la Patria debemos, porque, ¡pátemate! el día 16 ocurrió una espantosa explosión en la misma casa donde ahora vivíamos, que derrumbó completamente el edificio, pero la mano de Dios que tan elegidos nos tiene, nos permitió salir con vida de esta hasta ahora última catástrofe.

En este edificio, donde después del incendio de nuestra casa nos habíamos refugiado, y que está muy cerca de la farmacia, en la misma acera, en la esquina y dando ya frente a la estación del Norte, hay unos sótanos que, así como los bajos utilizaron para almacenar municiones; esto no me produjo gran temor. Pero es que más tarde fueron proyectiles de cañón, granadas, bombas de mano y dinamita y... lo de siempre, una imprudencia, un cigarrillo, lo que fuera, el caso es que a eso de las seis de la tarde se oyó una explosión gigantesca; yo, que estaba en la farmacia, y acostumbreado como estamos aquí a esas cosas después de haber sufrido tantísimo cañoneo y ataques de aviación que nos han arrojado más de 12.000 proyectiles y bombas no me impresioné gran cosa; pero observando que la explosión había sido muy cerca, me asomé y vi que mi casa estaba envuelta en gigantesca humareda; con una rapidez que no se explica fácilmente, fui hacia allá; a la misma puerta encuentro a un hombre andando torpemente y envuelto en llamas y otros tres más que trataban de apagarlo, dándole aire con abrigos y capotes, a modo de abanico. Rápidamente me eché encima del pobre incendiado y arrancando a los otros los abrigos y capotes le envuelvo ya en el suelo y consigo apagar aquella hoguera humana. A todo esto, y mientras me ocupaba en salvar la vida a aquel desgraciado, estaba oyendo las voces de auxilio de mis hijos asomados a los balcones; todo fué obra de unos segundos. Me lancé escalera arriba a través de una columna pestilente de humos y gases que asfixian y en el momento de llegar ya al piso, salen los míos, que a duras penas consiguieron abrir la puerta. Yo sabía ya el origen de la explosión y sabía también, por tanto, que detrás vendrían otra y otra; por eso no se podía perder tiempo, y atravesando de nuevo las nubes de gases venenosos y saltando por encima de cascotes que hacen ya una rampa de la escalera, salimos por fin a la calle, corriendo hacia la farmacia para abandonar la después, para huir de las sucesivas explosiones.

«Otra vez en la calle; esta vez puesto; como se estaba en casa, sin abrigos, en zapatillas, de cualquier modo; otra vez a refugiarnos amparados por la caridad de los amigos que nos recogían aquella noche, nosotros habíamos comenzado ya a rehacer nuestro hogar: un día eran jergones, después ropa blanca, cacharros, sillas, en fin, poco a poco, y hechos ya a la vida de privaciones, pretendíamos normalizar nuestro vivir; pero tampoco ha podido ser y allá quedó todo, incluso las alhajas que teníamos dispuestas para entregar al tesoro, la pulsera de pedida de mi mujer; todo, todo, en fin; únicamente conservo un reloj de oro, regalo de boda, que yo traía por verdadera casualidad, y que, como lo demás, está destinado a rehacer el lesero de esta pobre nación.

Con ligeros intervalos se sucedieron otras explosiones, hasta que finalmente y en un momento desgraciado en que había allí bastante gente ocupados en la tarea de retirar explosivos de otros locales próximos, se produce una nueva explosión de tal intensidad, que vuela completamente el edificio y produce un considerable número de víctimas.

Mucho os agradecemos vuestro piadoso recuerdo en la misa por mi hijo que Dios tendrá en la Gloria y sabrá agradecerlos, como nosotros tampoco os olvidamos.

Espero que en otra ocasión no tenga que mentarte ninguna nueva calamidad y entre tanto, que Dios sea todo y ¡Arriba la Patria!»

«No es extraño ver, en este otoño de siembra, cómo se inclinan sobre el arado que rasga la tierra generosa de estos campos burgaleses, cuerpos en los que ya pesan los años; manos de niños en la edad escolar se aferran a esteva; manos también de mujeres, débiles en fuerzas pero fuertes en voluntad conducen el arado y depositan en el arado la semilla aseguradora del pan mañana. ¡No es extraño esto, no!»

«Y es que Castilla, alma mater de raza hispana supo comprender los momentos de angustia y peligro para la Patria, y no vaciló un solo momento a dar para su defensa los brazos más robustos, y los hombres todos dispuestos al más sublime de los sacrificios. Aquella Castilla legendaria, forjadora de día del alma nacional, sintiéndose herida en lo más caro de sus sentimientos, puso en pie de guerra, dispuesta, a veces más, a defender sus gloriosas tradiciones, sus sentimientos cristianos, su espíritu, en una palabra. Cosas estas que pretendían arrebatarla toda esa camorra de energúmenos y canallas que osan representar al país.

«Representantes ellos de la España caballerosa e hidalga, de la España rítrica de las grandes gestas? ¿Representantes ellos del pueblo español que su llevar la civilización y el progreso, fé de Cristo y su doctrina salvadora otros climas y otras latitudes, dan con ello días de gloria al mundo entero? ¿Representantes de un pueblo como el español que cuenta entre sus hijos a los descendientes del esforzado C. y en su territorio con la Castilla noble y austera de Isabel y Fernando?... ¡No! ¡Los destructores de España no podrán ser sus representantes!»

Pena y rabia nos causaba a verdaderos españoles, la farsa que en el mundo venían representando los que no eran más que pobres diablos vendidos a la masonería, esbirros de Moscú, cuyos órdenes revolucionarios iban, poco a poco, cumpliendo al pie de la letra, para acabar después en el sostenimiento absoluto de España al dominio rojo de Rusia comunista.

«Pero la España inmortal, la que una lucha de ocho siglos, libró a Europa de la pesadilla musulmana, volvió a librarla ahora de la terrible amenaza moscovita.

«No importa que sus entrañas de madre se desgarran de dolor. ¡La traición de los unos la borrará el sacrificio de los otros! No importa que sus campaparezcan tendidos de rojo; es la sangre generosa de los héroes que hará florecer en ellos los laureles de la victoria, coronarán la frente augusta de la Patria amada.

«La hora del sacrificio ha sonado! El León hispano se ha desesperado, pertando del letargo en que parecía mudo, dispuesto a defender la unidad e independencia de la Patria amenazada que no se resigna a verse convert en colonia asiática. En una palabra, alma nacional ha surgido potente, alertada por el recuerdo de pasados espldores, que resultarán nuevamente, y España genuina, representada por muchachada alegre y heroica, se ha lanzado, con ímpetu arrollador, a reclquistar lo que es suyo pero que quer arrebatárselo arteramente.

«Nos hemos propuesto arrojar de nuestro suelo a la bestia comunista y puntapiés la haremos salir de sus tumbos reducidos.

«Este empeño es el motivo por el que no se oyen en los campos castellanos las canciones juveniles de los moarrogantes, cuya mano de hierro se arriba a la esteva, y ahora, en los campos de combate, maneja el fusil en fensa de su Dios y de su Patria. Y por esto por lo que Castilla ha dado dos sus hombres, viéndose en la necesidad de que sean labrados sus campos por manos temblorosas de ancianos por manos débiles de mujeres y niños.

«Pero Castilla, hoy como siempre a mater de la nueva España, no med su sacrificio para pedir una competencia a él. Se considera pagada con der cubrir los despojos de sus muertos queridos con esa gloriosa enseña, en sangre de héroes, que cual airon gloria vuelve a ondear, victoriosa, y sus pliegues de seda hasta el aire con respeto.

«Cuando cese el fragor de la lue Castilla no pondrá precio a su sacrificio de hoy; digna y serena se cruz de brazos, contemplando desde sus aras la aurora rutilante de paz que a reará en España, y sonreirá satisfe del deber cumplido.

«¡Salve tierra mía, yo te saludo y inclino reverente ante tu sencillez y blezal»

Bienvenida García Pablos (De la Agrupación Femenista dicialista Burgalesa).

S. BRAVO OLALLA. Mañana Director del Dispensario. Oficina Abilitacion de San Sebastián. Consulta en Burgos: sábados y domingos. Progreso núm. 4. Teléfono 1.982

Anuncio. Se desea adquirir piezo para obra. Informes: Teléfono 2280. Cantinas Escolares. Mañana a las doce, se inauguran las Cantinas Escolares, acto que tendrá lugar en la Escuela Normal. Agradecemos a don Máximo Neda y Ortega, director de la Escuela Normal del Magisterio Primario, atenta invitación que hemos recibido.

ANDERAS AL VIENTO

Reproducimos a continuación las stílicas cuartillas que con el título de "Banderas al viento..."

Era un trípode de banderas y de sonas por las calles de Roma. Todos corrían para ver al Duce...

Como un río desbordante, corríamos hacia el mismo sitio y no nos teníamos hasta que la interminable proyección de banderas...

A la hora fijada, llega el Duce y sube al palco, donde reparte las condecoraciones al valor...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

Del Arzobispado de Burgos

Circular sobre la publicación de la Santa Bula

Venerables Hermanos y amados Hijos

Se acerca el día 29 del actual, en el cual celebra la Iglesia la 1.ª Dominica de Adviento...

La gratitud que a Dios debe esta Diócesis, que cuando a casi todas las de España se ha extendido la ola de dolor...

En la hora fijada, llega el Duce y sube al palco, donde reparte las condecoraciones al valor...

El entusiasmo se desborda más y más. El Duce tiene que salir una, tres, cuatro, nueve veces al balcón...

MANUEL, Arzobispo de Burgos

Tribunales

Señalamientos para el día 25. AUDIENCIA TERRITORIAL.

Incidente sobre apatención de un auto, procedente del Juzgado de Soria, seguido entre don Basilio Moreno García contra don Carlos Muñoz Breña.

Causa procedente del Juzgado de Miranda de Ebro sobre lesiones, seguida contra Leonardo Miranda Fonca.

Causa procedente del Juzgado de Salas de los Infantes sobre abusos deshonestos seguida contra Pedro Burgos González.

Pleito de mayor cuantía sobre nulidad de escritura procedente del Juzgado de Bilbao entre don Santiago Alonso con doña Micaela Faustina Calle.

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad sobre hurto, contra Francisco Palacios Santamaría, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de 500 pesetas y pago de costas.

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Velada a beneficio de la Mutualidad Tradicionalista Burgalesa

Magnífica resultó la velada que ayer martes se celebró en el Teatro Principal a beneficio de la Mutualidad Tradicionalista Burgalesa.

La sala presentaba magnífico aspecto antes de comenzar el acto. En lugar preferente de los palcos veíase la bandera nacional, y a sus lados hallábanse las de Italia, Alemania y Portugal...

Todo el billete fue expedito con rapidez y a la hora de principiar el acto, el Teatro ofrecía brillante aspecto.

La banda de música de los requetés, al mando de su director, don Pablo de la Cruz, interpreta una sinfonía. Después, levántase el telón, tras el cual hallábase colocada una bandera bicolor de extraordinarias dimensiones...

A continuación, el señor Torre-mar, de la Delegación Nacional Carlista de Prensa y Propaganda, dió lectura a un prólogo circunstancial escrito por él a la obra que se iba a representar.

Carinosos aplausos siguieron a la lectura del bien escrito prólogo y, seguidamente, interpretóse por la compañía de Comedias Tina Gasco-Fernando Granada, el drama en dos actos y en verso original de A. Pérez de Olaguer, que lleva por título "Más leal que galante".

Es esta obra de que nos ocupamos de acusado ambiente tradicionalista desarrollándose la acción en un pueblito nevarro durante la última guerra carlista.

En este drama, los carlistas cogen prisionera a una espía liberal que debe ser pasada por las armas al siguiente día, pero ésta engaña al comandante carlista, que la deja escapar.

Todos los actores y actrices desempeñaron a la perfección su papel, mereciendo destacarse a Julia Costa, irreprochable en "Don Carlos", Fernando de Granada, Tina Gasco y al niño Pepe Luis García, valiente requeté de pocos años que lucha sin miedo en los campos de batalla.

La obra que fué aplaudida en varias escenas de la misma, recibió al final una cariñosa ovación y su autor tuvo que salir varias veces a escena para corresponder a las manifestaciones de simpatía y afecto del público burgalés.

Más tarde, representóse el apropiado original de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, "El flechazo", saladísima producción en la que Tina Gasco y Fernando de Granada hicieron reír cumplidamente al respetable.

Terminó la velada con la interpretación de la Marcha Real, que el público escuchó en plácido prorrumpiendo al final en grandes ovaciones.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Ante la próxima ocupación de Madrid

La Compañía de Aguas de Burgos, pone en conocimiento de sus abonados, que suministrará gratuitamente y por el plazo de tres días, cuanto fuese necesario para las iluminaciones...

Cuestiones agrarias

Sería petulancia en mí, que apenas conozco la nomenclatura técnica de estas materias, tratar de convencer a personas que por sus estudios agrarios están por encima de toda esta vulgarización...

La Patria en estos momentos invita a todos sus hijos a que den cada uno todo lo que tenga, y ello es lo que me guía a bosquejar, si bien someramente, como corresponde a un artículo periodístico algunas ideas en bien de nuestro agro...

Cámara Oficial de Comercio e Industria

De Interés para los vendedores de productos químicos y farmacéuticos

Con esta fecha se ha recibido en la Secretaría de esta Cámara la siguiente carta.

Sr. Secretario de la Cámara de Comercio de Burgos: Muy distinguido Sr. mío: Como delegado de España, en importaciones fábricas alemanas de productos químicos...

Se ve cómo recíprocamente se ayudan la agricultura y la ganadería y para ambas es indispensable auxiliar, el árbol.

Una de las causas primordiales de la ruina de España ha sido la tala del arbolado. Si el estado de la agricultura y de la ganadería es hoy mísero y triste, débese en gran parte a la roturación de tierras que siempre han debido ser de pastos.

Plantar árboles en España—ha dicho un enamorado del árbol—es el más seguro medio de plantar hombres.

Actualmente tengo ya en camino una expedición de determinados productos de gran consumo, por lo que algunas de las necesidades más perentorias podrán ser cubiertas seguidamente.

Confío que en propio interés de sus asociados dará usted la mayor publicidad a esta comunicación entre los mismos, con gracias anticipadas y gustoso a su disposición, me suscribo de usted con un vibrante "Viva España" Pablo Lemmel, Rubricado.

Lo que se hace público para conocimiento de los industriales interesados. Burgos 24 noviembre 1936.

JUAN AYALA. Burgos y noviembre de 1936.

Vida local

Notas de Sociedad

En el día de hoy ha fallecido la señora doña Micaela Carazo Rico después de recibir con gran fervor los Santos Sacramentos, y su entierro tendrá lugar mañana a las once.

El día 28 de este mes, cumples el primer aniversario del fallecimiento de doña Lorenza Lozano Alonso, maestra nacional jubilada de Ciudad Rodrigo (Salamanca) y madre de nuestro particular amigo y suscriptor don Juan Recuerdo Lozano, maestro nacional de Abedo del Butrón, (Burgos), a quien enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Noticias varias

El mozo Juan Caparrós Hernández, perteneciente al reemplazo del Ejército correspondiente al año de 1934, por el Ayuntamiento de Córdoba, agregado al Batallón de Zapadores Minadores núm. 1, se presentará a la mayor brevedad, en el Negociado de Quintas, de la Secretaría Municipal.

En la oficina de la Guardia municipal, se halla depositada una cartilla militar a nombre de Santiago López Padilla, que ha sido encontrada en la vía pública por un falangista.

En las inmediaciones del pueblo de Villabilla fué encontrado herido anoche a las ocho por un soldado de Sanidad Militar, en la carretera el vecino de Las Quintanillas, Santiago Bartolomé Santos, de 30 años.

Trasladado en el automóvil de don Tomás Gutiérrez a la Casa de Socorro, se le asistió de una contusión en la región occipital, conmoción cerebral y probable fractura del cráneo, que le produjo un automóvil que se dio a la fuga cuando el herido iba montado en una bicicleta.

En grave estado ingresó en el Hospital Provincial.

UROLOGIA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arenillas, etc., etc.

TIENDA ASILO. Donativos.—Una señora caritativa por sus padres y hermanos, 125 pesetas.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 26, jueves, San Silvestre, Abad. Rito doble menor. Color blanco. La misa de este Santo, 2.ª oración de San Pedro de Alejandría, Obispo y Mártir, 3.ª por la paz.

JUEVES EUCARISTICOS. — Por la mañana, a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

A las siete y media, en los Conventos de Santa Clara y Reparadoras. A las seis y media en la Merced, y a la misma hora en el Santísimo Cristo (Catedral).

Religiosas esclavas.—Día de retiro para señoras y señoritas el sábado 28 del corriente en el oratorio de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. A las once, Santa Misa, meditación, por el R. P. Oraá, S. J. y examen práctico. Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, rosario, meditación y bendición.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Purificación Ruiz Martínez, de Burgos, 4 días, Arco de San Esteban, 8.

Nicente Ferrer Plá, de Orán, 41 años, esta capital. Eladio López Monco, de Quintanarancoro, 24 años, San Gil, 7. Celedonio Santamaría Expósito, de Burgos, 84 años, Hospital de S. Juan.

PERLAS PECTORALES LIESMA PRECIO 600. Cajas de caudales "Gruber"

Retenga en la memoria... el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. LAXANTE SALUD en grageas, nunca molesta; jamás irrita. Pidase en farmacias. Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pidase en frasco de origen, pues no se vende a granel.

ACIDECES, DIARREAS, ARDORES. Sintomas de su padecimiento de estómago e Intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas SALUTIOL. VENTA EN FARMACIAS. NUEVA Carnecería - Salchichería "LA PALOMA" (Lechuga) Paloma, 9 Tel. 2372. Salchichas riquísimas. Buena carne para toda clase de comidas.

ACIDECES, DIARREAS, ARDORES. Sintomas de su padecimiento de estómago e Intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas SALUTIOL. VENTA EN FARMACIAS. NUEVA Carnecería - Salchichería "LA PALOMA" (Lechuga) Paloma, 9 Tel. 2372. Salchichas riquísimas. Buena carne para toda clase de comidas.

Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Pilarín Barrio, un anillo, dos colgantes con piedras y tres pendientes, todo de oro.

V. B. P. (cura rural), una moneda de oro de Isabel II de 10 escudos.

M. F., por Dios y por la Patria, una alianza de oro.

Don José Revuelta Morante (de Villadiego), una cadena de reloj, dos alianzas, una sortija sello, todo de oro; una moneda de un octavo de onza con dije y una moneda de oro de 25 pesetas de Alfonso XII.

La niña Carmen Revuelta, un anillo sello de oro.

Don H. de B. C., por Dios y por la Patria, 86 kilos de patatas y 36 kilos de alubias verdes.

Importe de una colecta hecha en el Templo de Villahoz entre los fieles que asistieron a la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz y entregado por el señor Alcalde de dicho pueblo: 148'75 pesetas en metálico.

Don Ramón Padín Estrella (Médico de Villagonzalo), una cadena, una muela, una sortija, un gemelo y una cruz, todo de oro, un pendiente del mismo metal y una moneda de oro de 20 francos.

Doña Claudia Pérez (Viuda de don Lorenzo Saliz, 2.ª vez), 25 pesetas en metálico, un sujetador y una pulserita de niña, todo de oro.

Entregado por el señor Secretario del Ayuntamiento de Anguix (Roa): Don Eusebio López Miguel, una libra esterlina.

Don Rafael Santos Llorente, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Félix Vidal, una alianza de oro.

Doña Natividad Cuesta García, una alianza de oro.

Doña Juanita Verdugo Ruiz, una sortija con cuatro piedras de oro.

Don Perfecto Arnáiz, unos pendientes de oro, un afilador de corbata y anillo, todo de oro.

Doña Juana García Domingo, unos pendientes de oro.

Doña Bonifacia Pérez, una cadena con medalla de oro.

Doña Gabriela y doña María López Calvo, unos pendientes y un collar de oro.

Doña Basillisa Díez, un anillo de oro con tres piedras y un colgante del mismo metal.

Doña Beatriz Rubio Sebastián, unos pendientes de oro.

Doña Matilde Esteban, un anillo de oro.

Doña Crescencia Sanz, dos anillos de oro.

Doña Germana Núñez, dos pares de pendientes, una cadena con medalla, un afilador con piedras, cabeza de afilador y un anillo, todo de oro.

Doña Sabina Venturiño, una cadena con cruz de oro.

—:—

Don Eladio Rodríguez (Guardia civil), un anillo sello de oro.

Doña Rafaela Infante (Maestra de Cañiz de los Ajos), unos pendientes de oro y los siguientes objetos de plata: una medalla, una cadena, un afilador, una cadena de abanico y un bolso de señora.

Don Angel Azcona (brigada de la Guardia civil), un anillo de oro.

Doña Josefa Castilla, una alianza de oro y una cadena de una pulsera de plata.

Doña Emilia Valladolid, un reloj de plata, un sello de oro y una alianza del mismo metal.

Don Cándido González e hijos, dos bolsillos de plata, dos alianzas de oro, tres sortijas de oro, un reloj de oro y 100 pesetas en metálico (segunda vez).

Doña Manuela Delgado, un bolsillo de plata.

Señorita María Dolores Landiá, un reloj de señora, una alianza, un par de pendientes, un botón, una pulserita con una moneda de 20 francos, todo de oro y los siguientes objetos de plata: una pulsera y una cruz.

Doña Angeles M. de Pérez Cristóbal, un anillo de oro, una moneda de 10 francos y una moneda pequeña de Carlos III.

Don Genaro Sáiz Pereda, una moneda de oro de Isabel II de 100 reales, una moneda de Isabel II de 40 reales dije y 15 monedas de plata antiguas de distintos valores.

Se ha recibido del señor Alcalde de Lerma de la recaudación hecha por dicho señor en dicho partido lo siguiente: 2.770 pesetas en metálico; 19 monedas de oro de distintos países y valores, cuyo peso es de 100 gramos; una moneda de oro de 25 pesetas dije; una moneda de oro de 21 y cuartillo, afilador, peso total de las dos, cinco gramos; 25 monedas de plata antiguas y de distintos valores, cuyo peso es de 340 gramos; 70 gramos en alhajas diversas de oro y 390 gramos en diversas alhajas de plata. (Véase para todo la lista).

Ayuntamiento y vecinos de Atapuerca, 324 pesetas en metálico.

Don Germán Castro, una cadena de reloj de oro, un dije oro, un trozo de cadena de oro, dos alianzas, una botonadura de oro de cuatro piezas, una moneda de oro de dos dólares y medio dije y una moneda de oro de 21 y cuartillo afilador.

Don Ramiro Santuste, un reloj de oro.

Don Cecilio Ortíz y señora, una sortija de oro con un brillante, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas y una cadena de oro con medalla.

Don Luis Santiago, dos medallas de oro, dos alianzas de oro, una sortija de oro, una sortija sello de oro y una cadena del mismo metal.

Don Pablo Barbero, una sortija sello de oro, una alianza de oro, un par de pendientes de oro, una petaca de plata y una cerillera de plata.

Don José Navarro Torán, una moneda de oro de una onza de Fernando VII.

Don Celestino Perdiguero, una sortija sello de oro.

Señora de Arriaga, 25 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Grijalva, una taza de plata.

Don Saturnino Barbero (de Grijalva), una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.

Don Mariano Pérez Villangomez, un anillo sello de oro.

Cabos y Soldados de todas las Armas y Cuerpos :- Cabos y Soldados de Reclutamiento y Voluntarios. Cornetas y Tambores :- Reclutas del Cupo de Instrucción Ex-Legionarios :- Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan

Los que admiráis las glorias del guerrero; los que gustéis de la vida de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención

Los que penséis ingresar en la Guardia Civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

El Tercio os espera

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos: hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y perulonas; buen vestuario, irato excelente, corceio y cabaleroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION

Podéis ingresar en la Guardia Civil, Asalto y Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA

Enganches por la duración de la actual Campaña

HABERES	CUOTAS
LEGIONARIOS DE SEGUNDA. — Primero y segundo año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 3'10. Total, 6'10.	Por tres años, 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 200'00; al segundo año, 100'00; al tercer año, 100. Total, 400'00.
Tercero y cuarto año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 3'10. Total, 6'10.	Por cuatro años, 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 250'00; al segundo año, 85'55; al tercer año, 85'55; al cuarto año, 85'54. Total, 500'00.
Quinto año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 3'60. Total, 6'70. Premio mensual, 55'55.	Por cinco años, 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 350'00; al segundo año, 116'66; al tercer año, 116'66; al cuarto año, 116'68. Total, 700'00.
CUERPO DE SUBOFICIALES	OFICIALES LEGIONARIOS
Sargentos, 651'00 al mes	Alféreces, 608'00 al mes
Brigadas, 755'00 al mes	Tenientes, 720'00 al mes
Subtenientes, 909'00 al mes	Capitanes, 1.069'75 al mes

NOTA.—Los Suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutarán de 0'50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plena Mayor, y los quinquenios que les correspondan.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS sin derecho a cuota.

REENGANCHES

Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases: Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 80 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cual o años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozeavas partes del total. El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo pre-ditado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL

ENCUADERNACIONES

FABRICA DE LIBROS RAYADOS DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC

LAIN CALVO, 12 :-: FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

Briviesca

DE LA SEMANA

Nuestras autoridades atentas siempre a cuantos acontecimientos puedan suceder en las presentes circunstancias no pasaron en silencio el reconocimiento por parte de Alemania e Italia a nuestro actual Gobierno.

El pueblo, que es digno igualmente de sus autoridades, quiso manifestarse públicamente recorriendo las calles con sus autoridades y la banda, llevando banderas italianas y alemanas, con vivas entusiastas para esas naciones que así nos reconocen y admiran dándonos la razón en absoluto.

Llegado el pueblo y Milicias, con sus banderas, a la Plaza Mayor nuestro Alcalde señor Linares desde el balcón dirigió la palabra al pueblo explicando someramente la trascendencia que tiene para nuestra España, el que naciones como las citadas, reconocan a nuestro Gobierno. Se despidió dando vivas a Italia y Alemania, España, etc. etc., disolviéndose la manifestación. Los balcones se vieron engalanados con multitud de colgaduras predominando la bicolor.

SANTA CECILIA

Se celebró en Santa María, cantándose la Pontifical de Perossi y Ave María, de Vitoria, por la capilla y valiosos elementos que se encuentran en ésta: los músicos observaron a su excelsa mar tir Santa Cecilia.

ONOMASTICAS

El 18 celebró sus días el jefe de la Guardia Municipal don Román Marfinez.

El día 22, don Cecilio Gómez, coadjutor de esta parroquia. Por muchos años a todos.

El corresponsal

23.1.136.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

Obligaciones del buen ciudadano:

No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías. ¡Viva España!

Fernández Villa Hermano BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"
Son una maravilla

DE VENTA
DOMINGO DE PABLO
PLAZA MAYOR, 50
BURGOS

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomare a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI

Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

Casa Munguía Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños



Diversidad de modelos en trajes para niños en punto, dril, lana o pana, de 5 a 15 pías.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Compro garrapones y botellas de todas clases en buen estado.
Mariano del Barrio. Alhóndiga.

Se vende un perchero.
Razón: Vitoria 14, segundo

Se venden 25 reses lanaras con su cria, en Quintanilla Rofresno (partido de Villadiego).
Para tratar con Guillermo Serna, en dicho pueblo.

¿O sea obtener un buen negocio o sus lites?
Compre en Droguería Marcos.

Gran cantidad en carburo. Tintes negro y azul. Precios especiales.
Droguería Evello, San Lorenzo, 42.

Se arriendan en Burgos 12 fanegas de sembradura.
Para tratar: Florencio Herrera, Cadena y Eleta, 18 y 20, bajo.

Papel para envolver, se vende en este periódico.
Una arroba 4'75 pesetas; 2 arrobas 9 pesetas

Colocaciones

Se necesitan chicos para vender periódicos.
Razón: Ultramarinos Venancio García, Espolón.

Chicos de 15 a 18 años con algún conocimiento en el ramo de Mercería, se necesitan en casa de Juan Campo.

Varios.

Carboneros: Se desea comprar el monte en Busto de Bureba.
Para tratar: con Maurici Arnáiz en dicho pueblo.

Profesor y taquimecanógrafo, clases económicas trabajar a máquina.
San Lorenzo. Ultramarinos «La Preciosa».

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 Teléfono 1311.

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PIAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos
EX MEDICO DE LA ARMADA POR oposicion
Del servicio del Profesor Becasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORIA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 Te áfono, 1423

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral., Izqda.
(Antes Plazuela del Arzobispo)

GABRIEL SALA DENTISTA
Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Doña María Muñoz Casas
Del Hospital Social Antivenéreo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º